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 København, 19. oktober 2009 
 

Udviklingsminister Ulla Tørnæs 

Udenrigsministeriet 
Asiatisk Plads 2 
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Vedr.  Forholdene for lesbiske, bøsser, biseksuelle og transpersoner i 

Uganda 

 
Kære Ulla Tørnæs  
 
Vi skriver til dig om en sag, du allerede i sommer under World Outgames 2009 i 
København blev orienteret om gennem en henvendelse fra to ugandiske 
deltagere i menneskerettighedskonferencen under Outgames. 

Dengang gav du i et interview i Berlingske Tidende udtryk for, at Danmark ikke 
som det første skal lukke pengekassen, du udtrykte forhåbninger til, at EU gør 
noget, og du gav udtryk for, at menneskerettighedsbruddene kan blive så 
grove, at vi må gøre noget. 

Det sidste er vi helt enige med dig i, blot mener vi, at vi allerede er nået dertil. 
Parlamentet i Uganda er nemlig nu i gang med at behandle et lovforslag, der 
blandt andet vil medføre, at homoseksuelle i værste fald vil blive i dømt 
dødsstraf. Lovforslaget vedlægges til din orientering.  
 
Danmark har nære relationer til Uganda, idet landet modtager betydelige 
bidrag til udvikling fra den danske regering.  Vi er enige med dig i, at Danmark 
ikke – som det første – skal lukke for pengestrømmen, men netop det forhold, 
at Uganda modtager substantielle midler fra Danmark, åbner for, at Danmark 
kunne påvirke den ugandiske regering på anden vis.  
 
På den baggrund rejser der sig en række af spørgsmål, som Landsforeningen 
for Bøsser og Lesbiske gerne vil have din vurdering af og svar på.  
 

• Hvilke muligheder ser du for at bremse lovforslaget fra dansk side?  
• Vil regeringen med henblik på at få lovforslaget afvist igangsætte en 
dialog med regeringen i Uganda desangående?  

• Vil du søge at koordinere en fælles europæisk indsats mod 
lovforslaget eller tage initiativ til en sådan for at lægge maksimalt 
europæisk pres på Uganda?  
 

Landsforeningen for Bøsser og Lesbiske følger med bekymring udviklingen i 
Uganda meget nøje og bistår gerne med yderligere oplysninger, hvis der er 
brug for det. 
  
Grundet den kritiske situation, der kalder på omgående handling, håber vi på et 
hurtigt svar.  
 
Vi ser frem til at høre fra dig. 
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Dette brev er sendt i kopi til Folketingets Udenrigsudvalg.   
 
Med venlig hilsen 
 
Jakob Schoildan Larsen 
Internationalt Politisk Udvalg 
Landsforeningen for Bøsser og Lesbiske 
international@lbl.dk  
 
 
 


